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Előfizetési felhívás,
X X/>zeiedő évfordulónál lapunk 

eliut a Ví-dik évfolyamhoz. Nem 
nagy szám. de mindenesetre erős bizo­
nyítéka a lap életképességének és an­
nak. hogy a közönség szívesen fogadia 
és szeretettel támogatja.

Azóta támadtak és letűntek más hét­
fői lapok is. de mi szilárdul állunk és be­
csületes törekvésünkkel mindjobban 
erősödünk. A kezdet nehézségeit leküz­
döttük: tapogatózva, óvatosan haladtunk 
elére és minden törekvésünk oda van 
irányítva, hogy olvasó közönségünk Íz­
lését legjobb tehetségünk szerint kielé­
gíthessük.

fis hogy ez sikerült, bizonyltja az. 
•hogy minden tekintetben megizmosod­
va. a legszebb reményekkel indulhatunk 
hatodik évfolyamunkba, támogatva mun­
katársaink lelkesedésétől és az. olvasó 
közönség jóakaró támogatásától.

Fádig követett irányunkhoz ezentúl is 
Jjivek maradunk: küzdünk minden igaz 
ügyért ér. minden igaztalan törekvés 
tlion: ellenőrzői és tárgyilagos bíráló 
leszünk n főváros minden érdekeinek, 
a közgazdaság, kereskedelem, ipar. tár- 
»adalom, irodalom és szépmiivészetek 
terén.

Az egyéneket sohase tévesztjük össze
közérdekkel, de ott. ahol a közérdek 

keitelclöirg lép fel, minden egyéni ér­
deket kérlelhetetlenül a háttérbe szorí­
tunk.

Mii krónikásai leszünk a heti esemé­
nyeknek és beszámolunk minden jelen­
tőseiül mozgalomról, melyet az aktuali­
tás felszínre dob.

1911. január elsejétől kezdődőiig uj 
előfizetést nyitunk, a lap homlokzatán 
olvasható - régi feltételek mellett.

Újonnan belépő előfizetőinknek, kí­
vánatra megküldjük lapunk azon ré­
gebbi számait, melyek Arcziibasev, vi­
lághírű orosz Írónak

„Forradalmi fáz"
cinin. érdekfeszitő regényének kezdetét 
tartalmazzák.

Az előfizetési dijak a „Napló" kiadó­
hivatalához (Budapest, Vili., Dohány­
utca 69. szám) küldendők.

A n. é. közönség hazafias támogatását 
kéri, kiváló tisztelettel

a „Napló“ kiadóhivatala,

A tíz parancsolat,
Mózes, a Horeb hegyen, meg­

írta a tíz parancsolatot, melyben 
azt rendeli az Ur, hogy szeressük 
az Istent, felebarátainkat és ellen­
ségeinket is, — ha vannak. A sze­
retetnek ez a törvénye nagyon 
rövid, egyszerű és mégis mindent 
magába foglal.

Az emberi gyarlóság azonban 
ezt az egyszerű, becsületes tör­
vényt kezdte csürni-csavarni, 
magyarázgatni és sohase tudta 
helyesen és igazságosan alkal­
mazni cs így született meg az 
anyagi jog kodifikációja, mert az 
ember mindig okosabbnak akar 
látszani, mint amilyen. A tiz pa­
ragrafusból lett száz, aztán ezer 
és ma már millió és millió para­
grafusokba szedték az emberek a 
törvényeket cs dacára a sok pa­
ragrafusnak. nem találjuk kielé­
gi tőnek a törvényeket, mert nem 
találjuk meg bennük az abszolút 
igazságot s inkább keressük a há­
tul só kapukat, hogy a törvények 
alól kibújhassunk. így azután rö­
vid idő alatt egész sereg paragra­
fus elavul, elkopik és azok helyett, 
— természetesen, újakat kell csi­
nálni.

így az 1868. évben csináltunk 
a magyar törvénykönyvbe egy 
perrendtartást, mely jogászok vé­
leménye szerint is, kitűnő munka 
és alkotás volt.

De az 1881-ik évben mégis mó­
dosítottuk már és a módosítást is 
kitűnő alkotásnak mondották. Most 
pedig ismét változtattunk és mó­
dosítottunk rajta és bizonynyal el­
mondhatjuk. hogy ez is kitűnő al­
kotás, mert inkább megfelel a kor 
előrehaladt követelményeinek.

És ha tiz év, vagy busz év 
múlva ismét módosítanak rajta, 
az is kitűnő alkotás lesz, mert 
majdan ismét más, aktuális érde­
keket fog szolgálni.

Mert igy festenek a mi kitűnő 
alkotásaink mind, mert valameny- 
nyi nem isteni eredetű, hanem 
gyarló emberi munka. Miért? 
Mert a holt betűben nincs élet és 
a paragrafus nem élet, hanem 
holt forma. És hiába dolgoznak a 
legélesebb elmék is. ha a formába 
életet, a holt betűbe lelket nem 
lehelnek, mert minden törvény 
csak az alkalmazásban érvénye­

sülhet és betűbe lelket, a paragra­
fusba életet csak az lehelhet, aki 
alkalmazza: a bíró. És lehet a 
törvény akármilyen mesteri alko­
tás. ha annak alkalmazásában nem 
működik közre az igazság életadó 
lelke. Mert a népeknek igazságra 
és nem paragrafusokra van szük­
ségük! Az igazság pedig az itélő- 
birónak az igazságérzetétől és 
helyes ítélőképességétől függ és 
nem a paragrafustól, hanem an­
nak teljes és emberi alkalmazá­
sától.

Ezért kell első sorban nevelni, 
képezni és tanítani a bírákat, hogy 
fölülemelkedve az emberi gyarló­
ságokon. tisztán lássanak, embe­
rileg érezzenek. hogy igazságosan 
és helyesen Ítélkezhessenek. Az 
élet gazdag tapasztalatai azt bi­
zonyítják lópten-nyomon, hogy a 
biróképzés előbbre való és hasz­
nosabb dolog, mint az örökös pa­
ragrafusgyártás és változtatás, 
s pedig nemcsak abban az irány­
ban kell képezni a bírákat, hogy 
a paragrafusokat könyv nélkül 
tudják, hanem hogy az emberi 
életet, az emberek lelkülctét és 
az emberi igazságokat megis­
merjék.

Mert nincs olyan rossz tör­
vény. amit a jó biró helyesen ne 
tudna alkalmazni és nincs az a ió 
törvény, amivel a rossz biró az 
igazságot meg ne ronthatná. Az 
emberi gyarlóságok ellen legjobb 
orvosság, ha azokat helyesen ki­
ismerjük és mérlegeljük.

Ámde azzal semmitse segítünk 
az embereken és népeken, ha szá­
raz paragrafusokba szorítjuk az 
életet, mert az élet rakoncátlan, 
mint a megdagadt folyó és mindig 
megtalálja, — ha keresi, — a jó 
kibúvót a paragrafusok nyűge 
alól. Az emberismeret és életta­
pasztalat azonban olyan szikla, 
amelybe a gyarlóság lépten-nyo- 
mon beleütközik.

Mózes megírta a tiz parancso­
latot, a szeretet törvényét, — Is­
ten rendeletéből, igy mondja a 
biblia.

Ezek legszebbike az, hogy: 
„Szeresd felebarátaidat, mint ten- 
magadat1, — és „Ne kívánd a te 
felebarátodnak sem feleségét, sem 
ökrét, sem szamarát, se semmi­
nemű jószágát!“

Ha ezt a maga eredetiségében 
mindig és minden időkben meg­

tartották volna, nem csürték-csa- 
varták volna akkor ez az egy 
paragrafus, mely mindent, magá­
ban foglal, megválthatta volna a 
világot és nem kellene a sok pa­
ragrafus között az igazságot ke­
resgélni^___________________

Az agráriusok újabb merénylete.
Akkor, amikor a Jancsics-téri bor­

zalmak valósággal fellázították a fő­
város lakosságát, akkor, amikor égbe­
kiált az ínség ai egész országban, 
az agráriusok perfid módon merény­
letre készülnek.

A magyar gazdaszövetség elnök­
sége feliratot intézett a képviselőház­
hoz, amelyben felszólítja a kormányt 
és a képviselőket, hogy a főváros 
agitációjával szemben a magyar 
„nemzeti“ érdekekre legyen figyelem­
mel. Szóval úgy az argentínai, mint 
egyéb élelmiszer drágaságát csökkent • 
tené. Más szóval ne vessen gála- 
annak, hogy a szegény ember éhen 
pusztuljon.

Az agráriusok örülnek a drágaság­
nak, Hiszen az ő telhetetlen és fene­
ketlen zsebük szenvedné meg az 
cle’miszerek árának csökkenését. Nem 
szaporodnának oly gyorsan az 6 
millióik, kevesebb pezsgőre jutna, 
kisebb havannákat kellene szivniok 
s kevesebb ezresbankói vághatnának 
ki a kaszinók kártya-aszta áva. Gésáik 
nem járhatnának automobilokon, nem 
íutna gummi-radlerekre s meg kel­
lene egy-egy konflis gebével eléged­
niük. Ezért üzentek ismét hadat 
annak a sok millió embernek — a 
fogyasztók nagy tömegének — akik 
úgyszólván az egész világon meg­
mozdultak már, hogy végrcvalahára 
gátat vessenek az agráriusok garáz­
dálkodásainak.

Amikor a népek millióiv á <m- 
tétbe helyezkedtek és elérték azt, 
hogy hontalanná tettek, koldusbotra 
juttattak nem egy szegénv családot, 
rávetették magukat a kereskedelmi 
világra, a gyárosokra, nagy- és kis­
kereskedőkre s az iparososztályra is. 
Céljukat bizonyos tekintetben itt is 
elének. Tönkretet ék a kereskedel­
met. Most a jó öreg középosztályon 
a sor. A kishivatalnokon, a magán­
hivatalnoki karon, a vasutakon, a 
postásokon s igy tovább. A szegény 
munkásnépet már kivégezték. Azok 
már odajutottak, hogy szabad ég 
alatt tanvaznak, mocsarakban fetten- 
genek, szívják magukba a tifusz- 
bacillusokat, koplalnak s remegve 
vátják az éhtifusz bekövetkezését.
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a h z egész vi ágon a1 kétesnek már
1atósácok, hogy módját találják 

annak, miképpen segíthetnek a szo- 
mo,u állapotokon. Ná unk is meg- 
mozdultak az illetékes kórok, fájda­
lom, eddig még eredménytclentil. Ott 
van szekerükön a súlyos kerékkötő 
lánc, amely folyón kereket köt: az 
agráriusok féktelenkedése.
' Bámulatos a mi türelmünk. Min­

den osztály szervezve van s szer­
vezkedik a mér szervezetien, hogy 
élet- és létérdekét megvédje. Csupán 
a fogyasztók milliói nem szervez­
kednek s nézik tétlenül, összetett 
kezekkel az agráriusok garázdálko­
dásait. Hát meddig fog még ez tar­
tani. Meddig tűrjük még ezt az álla­
potokat ?

Állandó harcra kell szálinunk az 
agráriusokkal, elkeseredett élet-halál­
harcot kell velük megvonunk, oly- 
formán, hogy ügyünket napirenden 
kell tartanunk s meggyőzni a kor­
mány;. és a törvényhozó testületet, 
hogy a fogyasztók millióinak első. 
rangú érdeke, élet- és létkérdése, 
hogy a bajok mielőbb orvosoltassa- 
nák, s kral elsőbbran&u érdek, mint 
a milliók urainak szetteren, a szélső- 
sé ig menő kapzsisága.

S • ervezkedjünk tehát és tüntes­
sük az egész országban hangosan 
a i agrárius érdekszövetkezet akna­
munkája ellen.

(~ey.)

II Eaplő lElndenfiít
A hajléktalanok.

Ezrével járják a fővárosban az élet 
kálváriáját, akiknek fáradtságos, veri- 
tékes napi munka után. nincs hova le­
hajtani a fejüket és ha a „Hajléktalanok 
menhelye" megtelt, akkor a nyirkos, hi­
deg éjszakában elbotorkálhatnak az 
Isten szabad ege alatt a r.yilt utcán, 
hacsak valamelyik jószívű rendőr meg 
nem könyörül rajtuk és be nem viszi a 
rendőrség meleg hajlékába.

Es ahelyett, hogy a jótékony egyle­
tek, a hatóságok és közintézetek ezek­
nek a számát igyekezne apasztani, hu­
mánus századunk nagy csúfságára, min­
den embed érzés arcú*csapására meg­
történt a múlt héten, hogy a „Hétház“- j 
ból kilakoltattak közül több, mint két- j 
százötven ember töltötte családostul 
együtt, a nyílt utcán, hajléktalanul, a 
dermesztő hideg napot és éjszakát! 
Képtelenség leírni ezt a nagy nyomorú­
ságot. ... Kigondolni is szörnyűség, 
hogy amíg a felső tízezrek puha, pely­
hes rámáikon álmodoznak a boldogság­
ról. amíg mulatókból és kávéházakból 
vidám zene harsog bele az égbe, addig 
ott. valahol a nyomor tanyáján százá­
val dideregnek és fáznak — a hajlékta­
lanok! Szégyenfoltja ez nemcsak a fő- | 
városnak, de az egész civilizált és hu- j 
mariizmust megcsufoló magyar nemzet- j 
rekt Az ilyen esetekben nem ankéttezni, 
tanácskozni, hanem tenni kell. — segí­
teni gyorsan, intézkedni sürgősen, ne­
hogy szégyenünket a világ piacára hur­
colják ...

Ép észszel a tébolydába.
tíz már állandó rovata a hírlapoknak. 

Ha vagyoni érdekek miatt valahol egy 
embert, vagy akár nőt is cl kell tenni 
láb alól, a modern, intelligens és min­
denek felett vagyonos hozzátartozók c 
már nem szokatlan inethodus csalhatat- 

, lanságához fordulnak.
Vért ontani, vagy méreggel oltani ki 

• pénzvágyó kapzsiság utiábn került 
életet' nagyon kezdetleges gazság és 
ami fő: büntető törvénykönyvbe ütkö­
zik és néha még halálbüntetést is von 
maga után. Hanem az 11 j módszer, az 
pompásan beválik és ami a legnagysze­

rűbb benne, nincsen rá paragrafus. A 
bűnös infellectnel tagjai mindig meg­
találják bűntársaikat s a pénz még a 
tudományok felett is uralkodik, hogy a 
morál feletti uralmát ne is említsem. 
Amint nem büntetik meg azt, ki épel­
méjű hozzátartozóját tébolydába zá­
ratja abból a célból, hogy vagyonát el- 
kaparitsa, épen úgy nem jár veszélylyel 
egy orvosra az ebben való segédkezés. 
Ha aztán valami uton-módon az eset 
kiderül, a tettes esetleg már megdézs­
mált vagyont visszaadja, a társa pedig 
— orvosi tévedés sehol sem lehetvén 
kizárva — tökéletes felmentést élvez.

A kor haladásával lépést tart a bűnö­
sök raffineriájának fejlődése is. Hogy 
azonban a megtorlás eszközeinek ezzel 
szemben való kiterjesztése miért marad 
el, azt már csakugyan nehéz megérteni.

Üresek a korzók.
Üresek az utcák és a korzók. Esté- 

röl-estére hiába rovom a legnagyobb 
lelk’ismeretésségge!, alig tudok rajta 
embereket felfedezni. Fölöttébb érde­
kelt, hogy miért üres a korzó. A ke­
mény idő ellen az érdekeltek bőven el 
vannak látva prémekkel, bundákkal, igy 
magát az időt a korzó sivárságával kap­
csolatban hoznom lehetetlen volt. Bár­
mennyire is törtem a fejemet, a korzó 
bojkottálásának nem tudtam okát adni. 
Ma azután végre-valahára egy mindent 
tudó, mindent látó és mindent halló is­
merősöm felfedte előttem, hogy a korzó 
tulajdonképen nem is áll bojkott alatt, 
üressége a szezonnal áll szoros össze­
függésben. A zsurok folynak most a 
lányosházaknál; a hétnek valamennyi 
napjára esik valamerre egy zsur, me­
lyeknek a mamák komoly és szent ren­
deltetést tulajdonítanak, mióta a házas- 
Ságok — Isten modernizálódott gondol­
kodása folytán — már nem az Égben 
köttetnek. Üres a korzó azért, mert bá­
jos leánykáink, jól fésült gavallérjaink 
most zsuroznak, a mamák pedig Isten 
kegyelmes jóvoltából, mint a házasság- 
kötés apostolai dirigálják a sorsot mert 
hajh a házasságok már nem az Égben 
köttetnek... Ha nem igy Igaz. nem az 
én telkemen szárad, a mindent tudó, 
mindent látó és mindent halló barátom 
sugallta ezeket nékem.

Hlakiait, méh eltet egy tői-eg \ ig élet­
képesen, természeten al tt a szín­
pad, a. A szereplők is mindent meg­
vetek a siker érdekében. Gomba­
szögi egyik legszebb alakításai nyúj­
totta, ugyszinte Csata! Janka is. A 
férfiak közül Törzs Jeno, Z. Molnár, 
Szirmsy, Latabár, Réthey és Cst zer 
nyújtottak művészi összjátékot és a 
szerzővel együtt minden felvonás 
után a lámpák előtt kellett meg­
jelenniük.

Miskolci színház. Miskolcon pén­
teken mutatta be Palágvi Lajos 
színtársulata Henry B tadle »Balga 
szűz« cimü sz'Pmüvéf, határozott 
nagy sikerrel. A közreműködők kö­
zül Verő Janka, Sinkó Giza, Nicz- 
kyné, Szőke Giza, Palágvi Lajos, 
Stalla és Doktor János zajos tapso­
kat arattak kitűnő alakításaikért. 
Ugyanott legközelebb szinrekerüí 
dr? Serédi Jenő hírlapíró „Romba- 
dőlt oltár" cimü nagyhatású szín­
müve.

Aradi színház Az aradi színház­
ban, múlt héten egyik tehetséges 
muzsikusunknak Csányi Mátyásnak, 
„Péter abbé" címen két felvonasos 
operája kei tilt színre. A darab szö­
vegét is Csányi irta, még pedig Zo­
lának Róma cimü regénye után. A 
premiére jelentőségét zsúfolt néző­
tér bizonyította, mely fokozott é>- 
deklődéssel kisérte Csánvi zer élének 
szépségeit. A címszerepben Ferrari 
lovag aratott nagy sikert, míg a 
fő női szerep Diósy Nusi kezében 
érvényesült igen szépen. Jelenti s 
szerepüket teljes sikerrel adták: 
Polgár Sándor, Huszár Károly és 
Ladiszlay József. Ahaában a si er 
teljes és őszinte volt és a hatás 
úgy zeneileg, mint szovegileg a 
második felvonásban volt a leg­
nagyobb.

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
AZ EMBEREK.

Az ut porában — távol minden
zajtól.

Törődött, rongyos vándor hentereg. 
Fáradt. S fájó panasztól reszket

ajka;
De nincs ki szánná, segítene rajta, 
Mert messze vannak érző emberek.

Még ifjú volt, szilaj a vére, lelke, 
Hogy útba lelte őt n'-pke et,
Le sem nyugodt még égi nőtársa 
S ő már megrokkant a nagv ván­

dorlásba,
Tán meg sem ismertek az emberek.

Nagy eszme űzte őt kárhozatba, 
Mert le.ki volt, mely látott s érzett, 
Kimondta nyíltan: minden rut ha­

zugság,
A jót, a szépet csak hazudni tudják, 
A törpe lelkű, szürke emberek.

Fűzy István.
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Egves lapok teljesen elferdítve 
közölték, lapunk kiadó tuiaidor.osá-

Az úri asszonyok, de még a moso­
gatódé zsa-tmlgyek rnosdadan szájába 
cem illő aljas diskurzus hallatára 
Erdész Zs;gmond. udvariasan figyel­
meztette az ismeretien hölgyeket, 
hogy ügyüket talán üledelmesebb 
módon is elintézhetnék, más utón 
egymással s kérte a hö'gyeket, hogy 
tegvók le a kagylót, hogy ő is be­
szélhessen. E^ben a pillanatban az 
esrvik női hang ismét megszólalt: 
y>Radványi urat kérem a telefonhoz«. 
Erdész Zsigmond erre a teleon- 
felügyelő asszonyt küldte a fü kébe, 
il etve Radványi megkere ésére. Rad- 
ványiné aztán telefononon elpana- 
szó ta tériének, hogv egv ismereten 
valaki miiven kifejezésekkel illette őt.

A féri Erdész Zsgmondot pillant­
ván meg a tele'onfülke körű' s ab­
ban a hiszemben, hogy ő követte 
el feleségével sz mben az inzultust, 
bandita módjára hátulról orozva neki. 
támadt Erdész Zsigmcndnak s egy 
,'iköl sapással leteritette. A mikor 
Radványi látta, hogy lapunk kiadó­
iul tjdonosa a földén hever, mint 
egy bravó uszította buldog-kut\ á át 
reája, hogy teljesen ártalma lanná 
teg\e. A kutya Erdész lábaszárába 
harapott. A következő pillanatban 
Erdész talpra á lőtt, amit látván Rad­
ványi, gváva módon megszökött a 
kávéházból. Erdész tehát nem vehe­
tett nyomban elégtételt a suyos 
inzultusért. Lábsetét még aznap a 
Rókus-kórházba kötöztette be, más- 
nap pedig a Pás1 eur-intézetbe, onnan 
pedig a rendőrségre sietett, hogy 
megtegye Radványi ellen a lei- 
jelentést.

Közben Radványiné is panaszt 
emelt becsületsértésért Erdész ellen. 
Ezt az ügyet tárgyalta le e őször a 
bíróság. Lapunk kiadó tulajdonosa 
nem jelent meg a tárgya ásón, 
10gi képviselője Vörös Oszkár ügy­
védnek pedig két tárgyalása lévén, 
későn érkezett, igv történhe ett meg 
csak, hogy Bakó járásbiró 20 ko­
rona pénzbt ntettsre ítélte lapunk 
kiadótulajdonosát. Ez az Ítélet azon­
ban nem jogerős, miután a íelebb- 
viteli bíróságnál u.ból tárgyalásra 
kerül.

Erdész Zsigmond panaszát a múlt 
hó 30-an tárgyalta Wiener járásbiró. 
Raavánvi teljes beiímetéshen volt, 
szanta, bánta bűnét és a bíró előtt 
kijelentette, hogv hirtelen felindulá­
sában cselekedte, amiért Erdész 
Zsigmondtól bocsánatot kér. A ja- 
rasblró enyhítő körülménynek véve 
a tel es megbánás, Radványit 20 
korona pénzbüntetésre itó te, egyben 
a költségek megtérítésében is elma- 
raszta ta.

Lapunk kiadótulajdonosa nemIX v / Zd W ily xx , J c 4 jy híj rv n 1 v— v 1 v* -j 1 - i ,
nak. bt desz Zsgn ondnak, Radványi i feleb ezte meg_ az h életet, miután a 
Béla borozó tu ajdonos el eni ügyén | bűnbánó Radványinak még k?t fo-

Magyar Színház. A Magyar Szin- 
házoan szerdán került bemutatásra 
Biró Lajos »Sárga liliom« ezunti uj 
vidéki története és úgy poétikus 
tarta mával, mint mcsterileg lelépi-

amelynek utolsi’előtti akkordja a m. 
itó 30-án játszódott le, Wiener já­
rásbiró tárgyaótermében. A lapok 
által valószínűleg rosszakaratú in­
fom áció alapján közölt adatodat, a 
következőkben igazit uk helyesre.

Ez év szeptember hó 19-én Er­
dész Zsigmond a „Napi >“ tulajdo­
nosa, a »Meteoi «-kavéház telefon­
fülkéiébe lépett, hogy < sszcköitciést 
kérjen felelős szerkesztőnkkel. Alig­
hogy a kagylót füléhez emelte, tmg- 
bouánkozva tapasztalta, hogy a te 
lefon vonalon két hölgy kvalilikal-

rum cl tt kell helyt allant a bűné­
ért. Es pedig: a kémleli előliáró- 
ságnál azért, n ért ebzárlat ideien 
kutváát szájkosár nélkül szabadon 
hagvta. Ez a büntetés sokkal súlyo­
sabb esz. A rendi rségnél pedig 
azért, hogy a rendőri szabályrende­
let ellenére, ku yát vitt a kávéházba, 
de kihágást követett el, azáltal is, 
hogy nyilvános botrányt okozott. 
Tehát a rendőrségnél kevés kihá­
gás m-att kell maid vezekelnie. 
Mindkét hatóság n\01 ban megindt-

a ,vlu„ tvuaiuii »V. ,,w,s.v I tolta az eljárást Radványi ellen. Az
- hatatlan s c helyütt 1 eprodukál ha- j ítéleteket annak idején közölni fog- 

tett színpadi technikájával, jól meg- | tat lan, oly ocsmány kifejezésekkel j juk.
érdemelt ha1 árazott sikett aratott. >l!e ték egymást, hogy a dismósá- Kz a való t nyáilás. Minden ezzel 
Btró Lajos kitűnt cn megválasztotta ! gok hull --.tára, még n legyénél.b 
tárgyát és jó szemmel látta meg | zuppús huszárkáplár is e p rult volna.nipUbUll UC VcUliX C* UHU íl íli.K > ^ .1^ -------rí 1 —rr

LÖWY iÖZSEFlEörakláráliaa
IBudapest, El., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) sa|át Eiázában

cIT nkező hircsz elés sze t.cn szedett 
hazuság, hamis rágalom. in> *•

Minden • einMmkb* 
vágó omnhAK, temo- 
tót javítások, vó ** 
volt ée arnnyoftá-ok 
■utAnyo.i.n és lolki- 
ismeretesen kótsdl» 

nek.
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szégyen mint gyilkos.
Bestiális anya.

(Saját tudósítónktól)

A mai társadalmi rend, a törvény­
eién gyermekek lenézése, az anya 
úgynevezett szégyene, gyilkosa, meg- 
jojtója volt már nem egy ártatlan 
tmberéletnek és ugyancsak nem 
szokatlan már az a híradás, amely 
űrről szól, hogy bűnbe esett leányok 
miképen pusztították el gyermekü­
ket, önmagukat, csak azért, mert 
nem tud'ak szembehelyezkedni a 
társadalom eme ostorcsapásaival.

A kis Weber Magdolna alig egy 
éve került a fővárosba. Mindössze 
16 éves volt akkor, fiatal, csinos, 
egészséges és kívánatos. Arcáról 
nem tűnt még el a falusi pir, amikor 
lelkét megmételyezte már a bűnnek, 
crkö cs'elenségnek veszedelmes ba- 
cillusa. Cselédnek jött Pestre, a szép 
síkvidéki! Csallóközből, ott ahol még 
rusztikus egy ügy Őséggel tudják tisz­
telni a tisztaság, érintetlenség fo­
galmát.

Csakhamar kapott itt helyet. Az 
első két hónapban minta cseléd volt. 
Dolgozott kora reggeltől késő estig, 
kimenőt csak annyit tartott, amennyi 
elég volt ecy mozgókép-előadás vé- 
gignézésére. Itt a mozgószinházban 
megismerkedett egy iparoslegénynyel, 
aki hazakisérte őt, utóbb többször 
is találkoztak, majd — hiszen olyan 
régi és ismert történet ez — a 
leány szerelője lett a legénynek. Nem 
tartott soká a viszony, pár hát múlva 
a sei a dón tovább állott és magára 
lagyta a leányt. Azaz dehogv hagyta 
ingára. Ott hordozta ez már akkor 
I szive alatt meggondolatlanságának 
ttkos gyümölcsét és nem volt többé 
i pirosarcu leánynak nyugodt perce. 
Eszébe jutott a faluja, apja, anyja, 
•okonai, szerette volna a Dunába 
fojtani szégyenét.

Mikor az események már eléktele- 
liteni kezdték alakját, otthagyta a 
lelyét. Más szolgálatot keresett. Egy­
másután hármat is, de mihelyt vala­
mi megtudták, hogy várandós álla­
miban van. otthagyta a helyét. így 
terült másfél hónappal ezelőtt az 
Xttih-körut 37. számú házba egy 
janz gyári hivatalnokhoz szolgálatba, 
fjazdái nem vették észre, hogy a 
eány alakja nem normá is. Igen jő 
:seléd volt. Naphosszat do'gozott, 
lem ment sehova, nem beszélt sen- 
<ivel. A szemei mindig ki voltak 
sírva.

leány az asszonynyal hozzálátott az 
ebéd elkészítéséhez. Egyszerre csak 
összeesett. Az úrnő orvosért küldött, 
aki az eszméletlenül fekvő leányt 
ágyba fektette, de mikor látta, hogy 
egyedül nem boldogul vele, a leány 
életjelt nem ad magáról, akkor a 
mentőkért telefonált, akik a régi 
szent János kórházba vitték be a 
leányt. Itt alapos megvizsgálás után 
hamar konstatálták, hogy a fiatal 
leány szült.

Értesítették a rendőrséget, ahonnét 
detektívek mentek ki s ezek csakha­
mar megtalálták a ládában, a szeny- 
nyes ruha között a holttestet.

A leány már nincs a János kór­
házban, mert a rabkórházba vitték 
Állapota itt javulni látszik, de még 
mindig igen kétséges, hogy éleiben 
tudják-e tartani a büntető igazság­
szolgáltatás számára. (id.)

.1

HÍREK

Az elmúlt héten azután megtör­
tént a családi esemény. Éjjel, ami­
kor aludt az egész ház, életet adott 
2gy egészséges, szép fiúgyermeknek. 
Egyedül volt a cselédszobában, senki 
nem volt tanúja az esetnek. Felkelt, 
vizet melegített és az összevéiezett, 
piszkos ágyruhát kimosta, véres lett 
a padló, azt is felmosta. Rendbe, 
hozott mindent. De ott volt a gye­
rek, azzal mi legyen?

Nem sokáig gondolkozott. A gye­
rek sírni kezdett, erre ő egy kötény­
szalaggal átkötötte a nyakát, jó erő­
sen, a kötényt meg belenyomta a 
szájába, azt is jó erősen, úgy hogy 
a csöppség elhallgatott. El bizony 
űrökre M gfuladf. Erre begyömö­
szölte a kis holttestet szennyes ruhái 
közé, a ládájába.

Reggel megkezdte rendes munká­
ját. A vérveszteségtől, fájdalomtól, 
nem alvástól teljesen elcsigázott 
szülő nő szobát sepreti, törülgetett 
s mire gazdái felkeltek, már ren-d 
ben volt minden. Azok csak annyit 
vettek észre, hogy a leány nagyon 
halavány. A férj elment hivatalba, a

— Letartóztatott, bankóhamisl- 
tók. A csongrádi csendőség a napok­
ban igen sikerült fogást csinált. Le- 
tarV’zt'iott egv pénzhamisítót, akinek 
nvomán sikerülni fog egy egész 
pénzhamisító bandát elfogni, melynek 
tagjai között áll tólag szentesiek is 
vannak, — amit mindenesetre a fo­
lyamatban levő vizsgálat fog kideri- 
t ni. A pénzhamisitó-bandát tisztán 
a véletlenség adta kézre. Gvőrft 
G örgv csendőrőrsvezető és Péter 
Zsigmnnd tizedes cirkáltak a város 
külső részében, amikor egv rozoga 
viskóban gyanús fényt vettek észre 
Az abl-kok ugyanis be voltak füg 
gönvözve, de a padlásról v lágosság 
áradt ki. A két csendőr bekopogta­
tott a házba és meglepette látta, 
hmgv Tóth István volt városi rendőr 
szokatlan munkával van elfoglalva. 
Az utcai szobából gépet húznak föl 
a padlásra. A gép pedig nem volt 
eg\ éb, mint egy igen jó szerkezetű 
bankóprés. Természetesen a csend­
őrök a nem várt fölfedezésre rögtön 
munkába fogtak és házkuta'áí-t tar­
tottak. A házkutatásnak meglep* 
eredménye volt. Több m nt 250 
darab jól sikerült 20 ko'onás hamis 
bankót tááltak. De megta ál'ák egy 
100 koronásnál: a fénvkéoét is, 
va'amint az azután készült lemezt, 
ameV rol a bankók nyomását eszkö­
zölték. A csendőrség a mühelvben 
lefoglalt levelezésből azt is kiderí­
tette, hogy a csongrádi titokzatos 
ház tulajdonképpen csak egvik mü- 
hehe egy nagv hami-pénzgyártó- 
bandána <, ame y knek két vármegyé­
ben van még műhelye. A vusüála' 
folyamatban van. melynek szá'ai 
állítólag Szentesre is vezetnek, ahol 
s untén vannak gyanúsítottak

— Szerelmi dráma. Tegnap dél­
után szerelmi dráma történt a Ga- 
ray-téren. Egy takaros fiatal leányzó 
Szúnyog Böske valami vörös anya­
got hintett egy helyre a legény 
Szabó Sándor arcába. Csakhamar 
ott termett a rendnek éber őre, aki 
a szerelmes párt bevite a kerületi 
kapitányságra, ahol kiderült, hogy a 
vörös anyag Kotányi-téle nemes 
rózsapaprika volt. amely az egész­
ségre teljesen ártalmatlan, Szúnyog 
Böskével megfogadtalak, hogy la­
kodalmán csakis Kotánvi János-féle 
nemes édes paprikával főzi meg a 
jó paprikás csirkét s aztán szaba­
don bocsájtják.

Közgazdaság.
A Kőbányai Polgári Serföző 

részvénytársaság november hó 
30-án tartotta XVIII. évi rendes 
közgyűlését. Pósch Gyula alelnök 
kegyeletes szavakkal méltatta a 
társaság elhunyt megalapítójának 
és vezérigazgatójának, tószegi 
Freund Vilmosnak érdemeit és in­
dítványára a közgyűlés mély 
részvétének jegyzőkönyvben 

adott kifejezést. Elhatározta to­
vábbá a közgyűlés, hogy „tó­
szegi Freund Vilmos segélyalap“ 
elnevezéssel a vállalat alkalma­
zottainak özvegyei és árvái tá­
mogatására 100 000 koronával se­
gélyalapot létesít. Ezután a ;köz- 
gvülés az igazgatóság és felügye­
lő-bizottság jelentéseit tudomásul 
vette és elhatározta, hogy a 17-ik 
számú részvényszelvényeket de­
cember 1-től kezdve 17 koroná­
val váltja be. A szelvényeket be­
váltja a társaság pénztárán kivül 
a Magyar Leszámítoló- és Pénz­
váltó-Bank, az Angol-osztrák 
bank budapesti fióktelepe, az An­
gol-osztrák bank budapesti fiók­
telepe. az Angol-osztrák bank 
Bécsben. Az igazgatóságba Bi- 
schitz Artur, dr. tószegi Freund 
Antal és Thauring E. Gyula újból 
beválasztattak, úgyszintén a fel­
ügyelő-bizottság eddigi tagjai is­
mét megválasztattak.

Első Leányldházasitó Egylet 
m. sz. Gyermek- és életbiztositó- 
intézet. Budapest. VI., Teréz- 
körut 40—42. Alapittatott 1863. 
Folyó év november havában
1.818.600 korona értékű biztosí­
tási ajánlat nvujtatott be és
1.528.600 korona értékű uj bizto­
sítási kötvény állíttatott ki. Bizto­
sított összegek fejében 135.800 
korona 74 fillért fizettetett ki. 
1910. január 1-től november 30-ig 
bezárólag 20.529.900 korona ér­
tékű biztosítási ajánlat nyujtatott 
be és 17.820.900 korona értékű uj 
biztosítási kötvény állíttatott ki. 
Biztosítási összegek fejében a f. 
évben 1,375 917 korona 37 fillér 
es az intézet fennállása óta 
16,617 830 korona 05 fillért fizet­
tetett ki. Ezen intézet a gyermek­
es életbiztosítás minden nemével 
foglalkozik a legolcsóbb díjtételek 
és legelőnyösebb feltételek mel­
lett.

Egy cérnagyár tőkeemelése.
Öt millió koronáról, hét millió ko­
ronára emeli a Magyar cér­
nagyár részvénytársa­
ság igazgatósága a vállalat rész­
vénytőkéjét. A gyárnak a lon­
doni Coates Limited cég a 
főrészvényese.

Re^Melizés ©lőtt 
fél pohár 

SCHM DTM AUER-féle

ACAT*Íífri<7 az elrontott gyomrot 2—8 óra A&dGlUVlú alatt teljesen rendbe hozsa. 
Használatra valódi áldás gyomorbaiosokn^k, 
széitrekedÓFben szenvedőknek, — Kis üveg

40 fillér. Nagy üveg 60 fillér.

Rózsadomb
legexponáltabb helyén Zárda és Zi­
vatar utcza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2, 3, 4 és 5 szobás 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­
gyobb konfortfal, gáz, villany, va- 
cum és telefonnal ellátva 1911 
május 1-re kiadók. Bővebbet Kállai 
Ignácznál, Hársa-utcza 40. szám, 

Telefon 60—42.

Segédszerkesztő: Mezey László. 
Kiadja:

A „NAPLÓ“ L'JSAGVÄLLALATA.

Nyilt-tér.*)
I n rovatban ,o?laHal<ért nem vállal felelős­

ségei a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai F.lső Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Bnross- 

I téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
dac/ára minden ok s megkérdezé- 

I sem nélkül 650 koronával kistájse- 
róhattam. Fogmütermemct már 

* Baross-tér 8. szám alá helyez­
tem át, hol h érem engem szükség 
esetén felkeresni sziveskediék.

Tiszteletűd

Guttermuth János
Baross-téi* 18. (a keleti pálya­
udvar közelében). Telefon: 159—63

Fim ILIIM
9 (Arzübaschew regénye.)

IV.
Megjött a tavasz ébredése. Az 

egész told sóhajtva, megkönnyeb­
bülten fellélegzett, mintha valami 
borzasztó nagy és nyomasztó te­
hertől szabadult volna meg. A 
föld meleg, nyirkos, illatos léleg­
zése a városban is észrevehető 
volt, mert lanyha szellő fujdogált 
a mezők és erdőségek felül. A 
puha. ragyogó hó olvadásnak in­
dult, jéghideg, tiszta vizecskék 
csörgedeztek és enyhébb helye­
ken már a zöldelő tű is felütötte 
fejét. A városban a tavasz még 
alig jelentkezett; a hó ugyan ke­
vés volt a télen is, mert leesés 
után mindjárt felengedett és pisz­
kos tócsákot hagyott maga után; 
a hideg sem volt olyan érzékeny 
és télen-nyáron egyformán pezs­
gőit, a törtető, tarka élet.

A katonai orvostani intézet be­
tegszobája világos volt. A nyitott 
ablakon beözönlött a friss tavaszi 
illat és ez még inkább megnehezí­
tette az egyforma ágysorokban 
sínylődő, haldokló és lesoványo­
dott emberek sorsát.

Pasa Afanasjew a kórház kert­
jére nyíló ablaknál állott; a kert­
ben sokkal több a dísznövény, 
mint az árnyat adó terebélyes fa. 
Minden bokron az illető növény 
neve volt orosz és latin betűkkel, 
kemény kartonra felírva. Pasa 
térdein egy könyv hevert. A ke­
zek, melyek a könyvet tartották, 
olyan átlátszóan fonyadtak, hogy 
még a ránézni is fáj.

Liza Tsumakovva, Dóra Bar- 
sawszkaja és Andrcjexv, hallgatva 
mellette ültek. Kinos volt rájuk 
nézve a Pasával való társalgás, 
mert a tanár segédje a folyosón 
titokban elárulta nekik, hogy Pasa 
még a hét folyamán meg fog hal-
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ni, mert a folytonos megerőltetés, 
a szokatlan nehéz munka és a szo­
katlan kiima menthetetlenül meg­
ölik.

— Szegény fiú — kiégett... 
kár érte, — mondta az orvos.

Noha a beszéd nehezére esett. 
Pasa folyton beszélni szeretett. 
Nem is tiltották már neki. úgyis 
tudták, hogy a vége elé siet.

— Mfkor ezt elolvastam, — így 
szólt Pasa. gyönge, megtört han­
gon. mely egy romlott gép hörgé- 
sébez hasonlított. — úgy tetszett, 
mintha szobám ablakai hirtelen 
megnyíltak volna, olyan világos 
íett minden körülöttem! Az a sok 
panaszos, bánatos hang ... meg- 
órli az ember lelkét és életét... 
De ez . ■ ez egy isteni szellem!,.. 
Milyen győzedelmes akkorddal 
végződik a gyönyörű történet!... 
Ez nemcsak a tudomása vágyó, 
tanulmányokra elhatározott bátor 
leányka egyszerű története.... 
Nem. sokkal több. . Mély értel­
mi. nagyjelentőségű szimbólum!

A környezete tudta, melyik 
könyvről és melyik elbeszélésről 
szólt ilyen elragadtatással, ök is 
olvasták, nekik is tetszett és 
mégis különösnek tetszett előttük 
Pasa lelkesedett, diadalmas hang­
ja. akiről tudták, hogy már a sir 
szélén áll.

— Oh! sok ilyen bátor, biztató 
olvasmány kellene! — mondta 
nagy megerőltetéssel, mélyen el­
gondolkozva Pasa Afanasjexv. — 
Hívni... ki kell kiáltani a világ­
ba. hogy ’ahol nincs munka, erő­
kifejtés és fáradság — ott igazi 
élet sincs!... A fődolog, hogy a 
saját „én“-iink, saját érdekünk, 
saját lényünk a háttérbe vonuljon 
és helyet adjon valamennyi bol­
dogságának és az egész világ 
megnyíljon az egész emberiség­
nek !

— Folytatása következik. —

Legelőkéül) szórakozóhelyek

® R»hócxí-Mt 30. sas.

I Hétfőn í. lm 5-án este 9 órakor
á wösíös wtj'js 'Klasszikus zenekarával

■ klasszikus zeneestéiy.
* f.vsor a helyszínén!

.*♦

Keleti kávéház
.Baross-tér i4. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének megnagyobbitása és 

teljesén uj berendezése elkészült.
Kstón!kir*t
Balogh Károly

hírneves zenekara muzsikál.

tolálRozunR ?
Színészek, Írók és mflvteeR tslálüozé licité:

-METEOR* ^veháza
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

! Budapest Éjjel!
Ldtydni?osségű

a 6EIZUE Mvéház
VII., Dob-u, 65, Erzsébet-körut sarok,
Egész éjjel ngihra.
esténkint Tatai Bús 
Feri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paétl János

ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Anéna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
Ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelléki borok. — Színház 
után friss vacsora, — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

MÁTYÁS KIRÁLY tiltó
Rákóczi-ut 19.

r,neuen ei'rmeimneinurit!

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírnevesSovánha Nándor

teljes zenekarával hangversenyez.

(Baross-utcza és József-körut sarok) 
teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos liirii kiváló cigány- 
prímás. a Józsefvárosiak ked 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Af b’sszes kill- és belföldi lapok.

Figyelmes klFunlflálás.
Toljon IÍH2toljltol

Kanczler Gyula és Tsa.
lulftjdoncsok.

Színház kávéház
MII. kér. Aréna-ut 56. szám.
újonnan átalakítva

JSSeu kupi Józsi
teljes 2d ekttiávnl Imngtei senye.1..

Tinstclettot
Arvay Otto Ede kávés.

Esténkint

OO AKF
sráipadlás nélkül, ricisia azonnal l.asz- 
nálhatóU, 4 koronától. Cyökóicltiivoli- 

lús tétlenen toloslo-ea. Aianyhidnb éa 1,-ormiélt 10 
évi úabbeli fótállúasai 24 óra alatt, vidúldcknok 12 
éra alatt UsziUelnok, loshnzás loljearn erzústeic- 
nilve, tarlós tőmtisok í> koronától. Kori, haszna* 
voholetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna* 
vehetővé ülakilok. Mérsékelt árak ! Késztetiizetósre 
is. Rendelés egész uap. Vasárnap és ünnepnap is.

Dr. HEGEDŐS 3HKHB
VII. kér. Erzsébet-körut 44. szám. földszín.
Specialista minden fog* éa szájbetegségben. 

Kérem a pontos czimre ügyelni

Szent - lukacsfürdö gyógyfürdő, BUDA,
A SzVLnkacbfUrdő átmeneti évad;a igen élénk. 

Az augusztus havi vund-ti/ocveotboi tclumüt.ük a 
következő<ct: Lotus Bürge m-iganzó, hnmingnarn, 
Marcet E>aves London, Ludwig Weber kvicakedo, 
Zab ize, dr. Viktor babes e- fia orvos Bukarest, 
július Aitár cyartuiaidonos Piossnitz, Milna Lih- 
raj-h Belgrad, William Cleik New York, E ias au- 
dau Lemuer?,'Steinbring Jar.osno és leauya D-ezd-«. 
dr. Czeslaw Vaiigoreki uivot Giybow. Ludwig Du- 
bonskv főhadnagy r ornctiburtr, Vittoric Waser és 
ueje g> artuiajdonos G nova, Ciculescu ifomame és 
lean^a Bukarest, Maria Brkits Bel rad, Mikö P-tcr 
löldbiitokos Heroódnémcti, dr. Balo h .1 nos orvos 
Hvriz. Jakab Rezső kir. Mniat biro MaroevAtuheiy, 
Mészáros Lá.zlo urad. igazgató > ais, Gomorv Lasz-o 
ír ficscse m'-rnök Me; 6tcl :;d és még számos klip 
földi és magyaréiszagi előkelő vond-g. toli _bo 
lordezés'-k a i Izon' tálán időjántsi-an nagy előny* 
nyuiianak a íürdokura használatává).

Szent-Lukácsíürdd igazgatósága, Buda
Kristály forrásásvány viz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz.

Rikkancsok
kerestetnek

II, Dohány-utcza 88. sz.

Fogorvosi Intézet

FOGAK
szdjpadlás és főkörök eltávolítása nélkül 4 Koro­

nától följebb,

ÍO évi jótáifláíssszaí.
Az általam készített és a pár-rí fogorvosi akanúpn« 
kiállításán kitüntetett foguk rágásra kitünően hzibz. 
uálhatók. könny un megszokható!», a t.t*s/.edbeí 
semmiféle zavart nam okoznak, szagot, ízt nem kan­
nak, a szájból ki nőm Miliőtök vs a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranylndak és konuajj 

egyedüli spccziáJis készítője

EoHats -Jenő
íechnikei főnök,

Budapest, VII, Wesselényi-u, 60,, 1.4, sz.
Rendelés egész napon át esto t óráig. — Vásár* es 
ünnepnapokon is •— Szakorvosi rendelés log* ct 

tzájbetog részére.
Fegtomések a leggondosabb kezeléssel. Spcozialis, 
fáidalomnélküli loginütétek. Regi rc-ssz fogsorok át. 
alakítása megvárható Vidékiek 12 óra alatt kJ* 

elégittctneH. Mcieokolt arak.

CZ (MBA LM OKÁT

a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szilés elismert első 

szakértője

Habits Hutai
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám.

rtM(BS ..„J. t i J O »B „ .tMtUSób k

BE-FAR-PARIfiI

flfister.fukbaíó vasA#^ 
kivehető • tnatranzczől

13 Ivrioi ev.

Gichiiöí János
ájptiBO, rtz-, és »aibutorgyá- 
ros, siéTíj, pokioc, 
te;Ilf silt, nagy lilssziétibae.

Sodro nyágyb eUtek
-Ä.ÄU? BUDAPEST,

Bméket-körut 20.

OTtroiekkouHi Ti-lantokban.

GYÁRI
Kertész-utca 7. és 9 sz.
Árjegyzéket kárkiaek tegyea és 

bérmenlve kflliök.
Mop nem felel# Árul felcserélem wag# ■ 

pénzt visszaadom.
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Koczé Bitiül
a ezigányprimásek nagymestere, a király- 
dij nyertese és tltiä zenekarával hang­
versenyez. Tisztelettel

Schwarcz és Neuman

CB

iSf Nem kea többé kávét főzni, 
sem cukrot venni IifTS» ocm Luruw venni IWiUMVÍIMXIti

forró vliben vagy tejben feloldva.azonnal teljesen kész. 
zamatos és wvaloan jóízű fekete-vágy tejesnávét nyúlt.

! DARABJA %flllÍK. MÍÍIDEÍ1UÍÍ KAPHATÓI

CL2 i YV!U AX'KÓvé RÉSZVKNyTÁRSASAű. BUDA PeST.l
^)í*RTtUPumoo;i:vlvSczi-út Var-iae Teterow: wr-éi I

Nyomatott a .Globus“ Pénzintézetek müintézet részvénytársaságnál Budapest, VI., Aradi- utcza 8.


